
 

 

Proiect finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni 
 

Comunicat de presă 

Bilanțul activității Forumului German-Român Stuttgart în perioada ianuarie-iulie 2025 

Forumul German-Român Stuttgart e.V. implementează pe parcursul acestui an proiectul 
„Susținerea Planului Strategic Cultural 2025 pentru românii din Baden Württemberg”, 
finanțat de Departamentul pentru Românii de Pretutindeni. 
 
În prima jumătate a anului, au fost organizate peste 20 de activități culturale în Stuttgart, 
Ulm, Heidelberg și Karlsruhe, cu obiectivul de a consolida identitatea culturală și 
lingvistică a comunității românești din sudul Germaniei. 
 
Programul teatral, prioritar în proiect, s-a desfășurat sub forma unor turnee în cele patru 
orașe, într-un format integrat: spectacol pentru copii, ateliere și masă caldă – toate 
gratuite – urmate seara de un spectacol pentru toate vârstele, susținut de aceeași echipă 
artistică, în aceeași zi și locație. Modelul s-a dovedit funcțional și apreciat deopotrivă de 
public și artiști, motiv pentru care asociația îl va continua. 
În acest cadru, au fost invitate patru teatre cu producții dedicate copiilor și tinerilor: 
Teatrul Ararat din Baia Mare (de Ziua Culturii Naționale), Teatrul Național „Vasile 
Alecsandri” din Bălți, Republica Moldova, Teatrul Muzical Șapte din Galați și Teatrul de 
Artă din Deva (cu ocazia Zilei Copilului). Pentru mulți dintre participanți, aceste 
evenimente au fost ocazii de a trăi, pentru o zi, în limba și cultura română – prin teatru, 
muzică, joc și sentimentul de apartenență la comunitate. 
 
Ziua Universală a Iei a fost sărbătorită în Stuttgart, Heidelberg și pentru prima dată în Ulm, 
unde interesul comunității locale a dus la extinderea evenimentului. Peste 80 de artiști 
români din diaspora au fost implicați. Ansamblul Floare de Cireș din Berlin a adus muzică 
de peste Prut, atrăgând și public din comunitatea moldovenească. Momentul central 
a fost spectacolul Tribut Maria Tănase, susținut de invitații din Romania, Medea & Band. 
O săptămână mai târziu, ansamblul asociației, Flori de Mai, a prezentat un spectacol de 
muzică populară românească în orașul Weinstadt, cu prilejul sărbătorilor locale, 
extinzând astfel promovarea portului, a muzicii și a limbii române în context intercultural. 
Împreună, manifestările dedicate Zilei Iei au demonstrat capacitatea asociației de 
a organiza activități culturale de amploare și implicarea reală a comunității în derularea 
proiectului. 
 
Prezența la Sommerfestival der Kulturen Stuttgart – cel mai mare festival intercultural din 
sudul Germaniei – a încheiat această etapă. Timp de șase zile, standurile asociației 
au fost vizitate de peste 10.000 de persoane, care au descoperit elemente din cultura 
românească, gastronomie, tradiții și turism. Participarea a oferit o platformă de 
vizibilitate pentru România și a creat un spațiu de dialog între comunitatea românească 
și societatea-gazdă. Evenimentul a fost realizat cu mai mult de 60 de voluntari. 



 
Activitatea din acest semestru a fost completată de evenimente devenite deja tradiție – 
Balul Mărțișorului și Dans în Mai – precum și de altele complementare: tabăra inter-
generațională, proiecții de film și întâlniri literare cu scriitorii Ioana Nicolae și Mircea 
Cărtărescu. 

Proiectul are și o dimensiune socială: peste 600 de bilete au fost oferite gratuit copiilor, 
vârstnicilor și persoanelor cu dizabilități. Promovarea a peste 100 de artiști români din 
diaspora, majoritatea tineri, a contribuit semnificativ la apropierea noii generații de 
valorile culturale tradiționale. 

În iulie 2025 a avut loc înmânarea oficială a Ordinului „Meritul pentru Promovarea 
Drepturilor Omului și Angajament Social”, în grad de Cavaler, conferit Forumului 
German-Român Stuttgart de Președintele României, pentru activitatea desfășurată în 
sprijinul promovării culturii române. 

„Această distincție recunoaște efortul tuturor celor care se implică alături de noi: 
voluntari, artiști, public, sponsori și instituții precum Departamentul pentru Românii de 
Pretutindeni. Ea confirmă că parteneriatele noastre, construite în timp, și utilizarea 
responsabilă a resurselor au adus rezultate vizibile și contribuie concret la păstrarea 
limbii și culturii române în diaspora.” – Florin Zaheu, președintele Forumului German-
Român Stuttgart 

Activitatea asociației va fi reluată după vacanța de vară, cu un turneu al Teatrului „Andrei 
Mureșanu” din Sfântul Gheorghe. Spectacolul Mobilă și durere va fi prezentat în perioada 
25–27 septembrie 2025 în Ulm, Heidelberg și Stuttgart.  

Informații suplimentare și programul complet al activităților până la sfârșitul anului sunt 
disponibile la e-mail info@forum-gerrum-stuttgart.de, la telefon +49 (0)157 790 78 470, 
precum și pe site-ul și rețelele sociale ale asociației. 

Persoana de contact: Florin Zaheu  

 

Stuttgart, 1 august 2025 

  

 


